

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes ..... 5'00 Ptas.  
Número suelto ..... 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 2 - Teléfono 1243  
Redacción y Talleres: OLMOS 29 - T. 2820  
PALMA DE MALLORCA

Jueves 14 de Mayo de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L. - Núm. 14933



## DE LO ETERNO: LA ASCENSION

Y Jesús resucitado, glorificado lleno de aquella augusta majestad inherente a su condición divina, se elevó ante las miradas atónitas de los apóstoles, envuelto en nube luminosa, y fué bajándose, alejándose, hasta perderse en la inmensidad de los espacios.

Era la eclosión maravillosa y sublime de la Divinidad por treinta y tres años envuelta en la costra de un cuerpo humano, tra el retorno a la infinitud de los tiempos sin tiempo, el cierre de un paréntesis abierto en la Cueva de Belén y que había de acabar el retorno el Hijo de Dios a la región misteriosa de la eternidad.

Cristo, triunfante de todos los dolores; redentor con sus penas de todos los pecados; centro de amor inacabable, de merecimientos sin término; acreedor a gratitudes inextinguibles ha sido con su Vida y con su Pasión Padre de todos los hombres. De su paso por el mundo queda un recuerdo que ha marcado en la historia un hito definitivo, una lección que no debe olvidarse, un ejemplo que estamos en el deber de seguir, porque es ejemplo permanente y palpante y nos marca el camino de la salvación, la única ruta digna para nuestras almas que tienen esencia supraterránea y poseen por voluntad divina, el don inestimable de la inmortalidad.

A esa inmortalidad hemos de llegar nosotros, ascendiendo también desde las miserias pequeñeces de la tierra a las alturas magnas del imperio. Ascensión que Dios mismo quiso iniciar en esta fecha inolvidable que conmemora hoy la Iglesia diciéndonos con su lenguaje de esplendidas verdades esta sana verdad consoladora: Cristo que nos mostró los pasos a caminar por el mundo, nos enseñó a la vez el tránsito sublime a las regiones de lo eterno.

## Información NACIONAL

DIVERSAS NOTAS

### EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—El Ministro de Agricultura camarada Miguel Primo de Rivera presenció ayer por la mañana en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo las pruebas de las máquinas seleccionadoras de cereales, que se distribuirán entre todas las delegaciones de Servicio. Dichas máquinas solo dejan pasar los granos de mayor peso específico conservando una gran homogeneidad de conjunto que reporta grandes ventajas, por que permite mejor y proporcionalmente una gran uniformidad en las cosechas. Puede calcularse en un 20 por 100 de aumento de las cosechas el beneficio que se obtendrá con la aplicación de este procedimiento.—Cifra.

### EL PALACIO DE LOS REYES DE ARAGON

Barcelona.—El ministro de Educación Nacional ha comunicado que ha sido aprobado el presupuesto de las obras de reconstrucción del Museo en la Capilla de Santa Agata del Palacio de los Reyes de Aragón.

También ha sido aprobado otro crédito destinado a obras de habilitación del Instituto Balmes para la enseñanza media.

El Gobernador civil ha contestado al ministro con otro telegrama de agradecimiento.—Cifra.

## LOS SUBMARINOS ACTUAN EN EL RIO SAN LARENZO (CANADA)

UNA HAZAÑA

Berlin.—En el río San Lorenzo del Canadá ha sido hundido un barco mercante por los submarinos alemanes.

A juicio de los comentaristas oficiales de Berlín este hundimiento constituye una hazaña ya que para llegar a Cabo San Roque los sumergibles tuvieron que pasar por las rutas de acceso a Terranova, rutas estrechamente vigiladas por las fuerzas navales canadienses.

El río San Lorenzo es el más importante del Canadá y tiene la longitud de 1200 Km., desde su nacimiento en el lago Ontario constituyendo la vía fluvial más larga del mundo por sus aguas pueden llegar hasta Montreal, los vapores de hasta 84 metros de calado.—Efe.

## Pronunció ayer el Sumo Pontífice su alocución, tejida con palabras de paz

### LAS BODAS DE PLATA DE S. S. CON EL EPISCOPADO

Roma.—Con motivo de su jubileo episcopal, S. S. el Papa Pío XII dirigió anoche al mundo entero una alocución radiada.

Entre otras cosas dijo: "Mañana, festividad de la Ascensión de Jesucristo a los Cielos, ascenderemos nosotros al altar papal de la Basílica Patriarcal vaticana, para ofrecer a Dios el Sacrificio Eucarístico. El hondo agradecimiento que nos impulsa nos lleva hacia el Dador de todo bien, penetrados de suave e indecible gozo interior.

El día de hoy despertó en Nos el recuerdo de nuestra sagrada episcopal recibida hace veinticinco años de manos de un venerado e inolvidable predecesor nuestro. Ese día que debería resplandecer de alegría pura y serena para el mundo católico, viene a caer en tiempos de gravísimas angustias y sufrimientos cuya realidad encuentra una a modo de viva representación en las palabras del Salvador: "Amará se una nación contra otra nación un reino contra otro reino, habrá peses e hambres, terremotos en varios lugares".

Como habrían de tener lugar en medio de calamidades universales, festos propios de días alegres y felices, cuando la trágica violencia de los acontecimientos invita a la penitencia y al arrepentimiento, insta al examen y a la purificación, amonesta al pensamiento, a la voluntad y a la acción, para que cambien el rumbo del camino.

Por impenetrable ordenación divina se dispuso que hoy, en medio del tumulto y el males tar universal de la hora presente, seamos Nos los llamados a soportar el peso del cuidado pastoral que hace 25 años sostenía el magnánimo corazón del que Nos otorgaba la plenitud del sacerdocio. El camino que nos condujo después la amorosa Providencia de Dios, iba otra vez a terminar en la Capilla Sixtina, en donde se imponía a nuestras débiles fuerzas la dignidad del Sumo Pontificado, dignidad que es una carga sin medida y que el estallido de la segunda guerra mundial ha hecho tan pesada, hasta el punto de sobrepasar la primera los días de Benedicto XV.

Recuerda después S. S. las grandes tribulaciones que tuvo que sufrir la Iglesia y exalta las glorias de la Iglesia primitiva, como exordio, magnífico de lo que había de venir después, basándose primero en la inquebrantable certeza de una victoria, apoyada en una fe profunda; segundo, en la seriedad para resistir los sacrificios y las tribulaciones; tercero en el amor de la vida eucarística interior y cuarto, en la aspiración hacia la unidad de espíritu, con la jerarquía, cada vez más indudable.

Pasa luego el Pontífice a desarrollar cada uno de los puntos precedentes, y sigue luego diciendo:

Como siempre, este momento

impone nuevas tareas; llama das de socorro. Nos con dirigidas; que nos dirían si no lo su piéramos ya lo que se exige a la Iglesia en la angustia de esta hora; que muvsa su actividad para poner término al actual conflicto, para que el torrente de lágrimas y sangre vertida desembogue en una paz equitativa, justa y duradera para todos.

Nuestras conciencias es testigo de que, desde el instante en que el designio de Dios cargó sobre nuestras débiles fuerzas el peso del solio pontifical, bajamos por la paz. Tanto antes como durante la guerra, con todas nuestras fuerzas con toda nuestra alma, con toda la amplitud de nuestro ministerio apostólico.

Pero ahora los pueblos viven en la espera llena de ansiedad y dolor en los preliminares de nuevas operaciones, y aprovechamos la ocasión para decir una vez más la palabra Paz.

La pronunciamos con la conciencia de nuestra imparcialidad absoluta ante todos los beligerantes, con amor igual para todos los pueblos sin excepción. En el estado actual de cosas en el mundo, apenas hay probabilidad de que tenga éxito el formular proposiciones concretas para una paz justa y equitativa; incluso apenas se pronuncia la palabra paz se corre el riesgo de tropezar en una o en otra parte.

Continúa Su Santidad hablando de las calamidades de la guerra y añade luego:

A los gobernantes de todas las naciones nuestra voz paternal que sería enviar un llamamiento nuevo. La familia es algo sagrado, no solamente como una de niños sino como origen de la patria, origen de su fuerza y de su gloria; no arraquéis a la familia el alto fin que le ha asignado Dios.

Pío XII concluyó diciendo: Mantengamos alerta nuestra fe y nuestro amor para no abandonar, cuando haya terminado a más sangrienta y demorosa carnicería de la historia, a la inmensa y formidable labor de reconstrucción del mundo para sacar del caos de ruinas materiales y morales un mundo pacífico, unido con lazos de amor fraternal, un mundo donde, con el favor de Dios todo puede ser hecho.

### Detalles de la Comemoración

EN ESPAÑA

Madrid.—Por la mañana a las 11 se celebró en el extraordinario solemnidad en el paraninfo de la Universidad Central el acto académico de homenaje de la Universidad y de la Junta Organizadora de los actos conmemorativos del Jubileo Episcopal Pontificio a Su Santidad Pío XII. Presidieron el acto el Ministro de Educación Nacional, el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Madrid, Alcalá y el Rector del Seminario Conciliar con el Rector de la Universidad. Ocupaban los estrados miembros del Instituto de España pertenecientes a las Reales Academias, Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Colegios de Abogados, Notarios, Médicos y Farmacéuticos y facultades universitarias.

Hablaron el Catedrático del Seminario Conciliar señor Rueda Mourel, el Catedrático de la Universidad camarada Yela Utrilla y el señor Redonet; el Nuncio de Su Santidad finalmente efectuó la bendición, y el Ministro de Educación Nacional dió los gritos de ¡Viva el Papa! ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!, que fueron contestados anímicamente.—Cifra.

### JUBILEO

Vaticano.—Las calles del Vaticano se hallan engalanadas y han cerrado todas las oficinas con motivo del Jubileo Episcopal.

## KERSCH OCUPADA

### Combate naval EN AGUAS DE LA MANCHA

Berlin.—En las proximidades de la costa holandesa y a la entrada del Canal de la Mancha, se han registrado ayer una serie de combates entre patrulleros alemanes y fuerzas navales ligeras británicas.

Dos lanchas rápidas enemigas resultaron averiadas y una de las nuestras se hundió.

En aguas de Creta se ha efectuado con éxito un ataque aéreo contra una flotilla de cuatro destructores ingleses, uno de los cuales fué hundido por el Capitán Helbig, que mandaba la escuadrilla que llevó a cabo la acción.

El capitán Helbig había sido condecorado con anterioridad con las hojas de roble de la Cruz de Hierro.—Efe.

### LA OCUPACION DE MADAGASCAR

Londres.—El Foreign Office ha publicado una declaración en la que recuerda el primer comunicado publicado hecho público en relación con la ocupación de Madagascar, y repite el propósito del gobierno británico de conservar el territorio para Francia sin menoscabo de la soberanía francesa, ya que la ocupación se ha efectuado solamente con vistas a impedir la utilización de esta base por las fuerzas del Eje.

El comunicado termina diciendo: "Es propósito del gobierno británico, que el comité nacional de los franceses libres, participe en forma conveniente en la administración de los territorios franceses liberados".—Efe.

### GUERRA EN ASIA

Chung-King.—Las tropas niponas han tomado la dirección de Paoshan, ciudad situada a 160 kms. de la frontera birmana, en su nuevo avance hacia el interior de China.

### COMBATE NAVAL EN AGUAS DE LA MANCHA

Berlin (Urgente).—El ataque de las fuerzas armadas alemanas, ha hecho público esta mañana, el siguiente comunicado extraordinario: "Esta mañana, nuestras fuerzas han tomado Kersch".

### INGLATERRA

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, facilitado en la mañana de hoy: "No se ha registrado novedad alguna durante la noche pasada".—Efe.

Melbourne.—Comunicado de cuartel general aliado en Australia:

"Indias Orientales Neerlandesas.—Nuestros aviones atacaron en la noche del 12 al 13 los muelles y buques surtos en el puerto de Amboina, hundiendo a un mercante de 3.000 toneladas y registrándose varios incendios en otros dos de dos y tres mil toneladas respectivamente.

Nueva Guinea.—Seis aparatos de bombardeo japoneses que trataron de atacar el aeródromo de Port Moresby, fueron interceptados por nuestros cazas, siendo derribados dos de los aparatos nipones y averiado un tercero.

Nueva Bretaña.—Nuestros aviones han atacado el aeródromo de Rabaul, cogiendo de improviso a un grupo de por lo menos 10 aparatos japoneses, que se hallaban colocados sobre las pistas de arranque.

El ataque produjo grandes daños y fueron alcanzados tres de los bombarderos, que resultaron destruidos y otros varios gravemente averiados. Los cazas enemigos consiguieron tomar el vuelo, pero no llegaron a entablar combate con nuestras fuerzas.

También fueron atacados los buques anclados en Rabaul".—Efe.

### Las batallas EN EL FRENTE SOVIETICO

Berlin.—La batalla de la Península de Kersch sigue desarrollándose favorablemente para las tropas alemanas y rumanas. Igualmente en otros sectores del frente ha habido actividad de las tropas alemanas y aliadas se han visto coronada por el éxito, al efectuarse operaciones ofensivas y defensivas y de destrucción de franco tiradores en la retaguardia propia.

Un destacamento croata de choque, destruyó una patrulla enemiga y en el curso de una segunda acción, voló varios fortines de cemento con los soldados que los guarnecían.

Un contraataque de una unidad rumana ha causado importantes pérdidas al enemigo. En la retaguardia del frente un batallón alemán rechazó a una banda de guerrilleros rojos compuesta por 800 hombres y le causó numerosas bajas además de coger varios morteros y ametralladoras.—Efe.

Berlin.—Continúan encarnizados los combates en Laponia donde las tropas germano-finlandesas han causado a los bolcheviques más de 11.000 muertos durante las operaciones ofensivas llevadas a cabo en el sector de Luhl, desde el 26 de abril al 1.º de Mayo.

En la costa del Mar Arctico y el puerto de Murmansk, los "Sukas" germanos han alcanzado también éxitos en sus ataques contra la navegación enemiga, habiendo destruido un mercante de 8.000 toneladas y un pequeño vapor de cabotaje. Cuatro grandes transportes han sido averiados, así como gran número de otras embarcaciones muchas de las cuales pueden considerarse perdidas.—Efe.

### DESDE ESTADOS UNIDOS

Washington.—Mientras se desarrolla la encarnizada lucha entre la Unión Soviética de una parte, y el Reich y tropas de las naciones a él aliadas en la península de Kersch, aumenta cada día en Estados Unidos la opinión en favor de la creación de un segundo frente de combate contra el Eje, con el fin de aliviar el peso que se ve obligada a soportar la URSS. El presidente de la comisión de asuntos exteriores de los Estados Unidos Dewey, ha de clarado a la prensa que los Estados Unidos e Inglaterra se han atacado al Reich, pues una vez que se haya conseguido desorganizar la estructura del Eje tiempo quedará después para combatir victoriosamente al Japon.—Efe.

### COMENTARIO INGLÉS

Ginebra.—En una información especial sobre las operaciones de las tropas soviéticas en el frente del Este, el corresponsal especial del periódico inglés "Manchester Guardian" declaró lo siguiente:

"Se puede determinar fácilmente lo que va a conseguirse con la ofensiva de las tropas alemanas, si se considera lo que éstas han realizado durante el tiempo que dura la campaña del Este". El diario británico pone de relieve que nadie puede dudar de las cualidades extraordinarias de los soldados y del material de guerra alemán, así como de la capacidad del mando y la forma en que se realizan las operaciones de abastecimiento militar.

A pesar de todos los contraataques de los bolcheviques —añade el citado corresponsal— éstos no han logrado el menor éxito de carácter militar, ni reconquistar ninguno de los puntos estratégicos vitales conquistados por los alemanes en su avance por la URSS. Ni siquiera han logrado los soviets liberar a San Petersburgo de la tenaza que le aprieta.

## ENTRE FRANCIA Y EE. UU.

Washington.—Se han realizado sensibles progresos en las conversaciones franco-norteamericanas sobre el asunto de la Martinica.

Suscita interés en la capital de los EE. UU. el inesperado regreso de Petain a Vichy, interpretándose como síntoma inminente para la fijación de la suerte de Francia.

Hull declaró a los periodistas que el gobierno de los EE. UU. presta atención solamente a la fase y situación tal como se presenta el asunto de la Martinica.—Efe.

LFE

# La Señorita Juana María Porta Bauzá

Ha fallecido a los 21 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados padres: Don José y doña María; hermanos: María de los Dolores (ausente) y Ramón (presente); padrinos: Don Juan y doña Jerónima Bauzá y Martorell; tías, primo, primas y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que tendrá lugar en la parroquial iglesia de San Nicolás a las 3 de esta tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que en la misma iglesia se celebrará a las 11 del día 15.

Casa mortuoria: Jaime II, 61.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

# Doña Ana Bibiloni Vallejo

Ha fallecido a la edad de 46 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afligido esposo don Antonio Rastrell Alberti, su padre don Rafael, hermanos don Bartolomé y doña Magdalena; hermanos políticos don Antonio Suau, don Miguel Puigserver, don Antonio Llin, doña Margarita Ripoll, doña Mercedes y doña Catalina Rastrell, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará esta tarde, a las 5, en la iglesia de la Merced y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana, viernes, a las 11, en la mencionada iglesia de la Merced.

Casa mortuoria: Av. de Lejadro Rosselló, 14, 1.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido las indulgencias acostumbradas.

## INFORMACIONES

### En el Palacio Episcopal

#### BENDICION DE UN BANDERIN

El Excmo. y Rvdmo. Dr. Miralles bendijo el banderín de la Junta Diocesana de Acción Católica de Palma.

Nuestro Prelado fué asistido en la religiosa ceremonia por el Consiliario Diocesano de Acción Católica, señor don Antonio Sancho y el Capellán de honor Rdo. Sr. D. José Payroló. De madrina del banderín actuó la Presidenta del Consejo Diocesano de las mujeres de Acción Católica, viuda de Vidal. Asistieron al emotivo acto, la Junta Diocesana de Acción Católica y los Consejeros Diocesanos de las cuatro ramas de la Acción Católica Diocesana.

Finalmente el Prelado dió su bendición pastoral a los presentes.

### La fiesta de S. Isidro

Programa de festejos con motivo de la fiesta de San Isidro:

A las 10 de la mañana se celebrará en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia Oficio Mayor con sermón a cargo del M. Rdo. don Sebastián Gayá, profesor del Seminario. Al final del Oficio se procederá por las Camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo a hacer la oferta de los frutos de la presente cosecha y acto continuo se cantará un Te-Deum.

En Autocares se dirigirán a la Granja Experimental donde tendrá lugar el Concurso de Arados, tomando parte en el mismo distintos agricultores de la Provincia presentados a este Concurso. Las Autoridades, Jerarquías y señores Ingenieros Agrónomos, integrantes del Jurado, presenciarán esta labor así como los restantes asistentes y personas que lo deseen en general; terminado, esto, la Delegación Provincial Sindical y la Cámara Agrícola invitará a todos los asistentes a una copa de vino típico de la Provincia, regresando a la capital en los mismos autocares que fueron conducidos.

A las 16 horas tendrá lugar en el Salón Mallorca (C. Call) el reparto de premios a los concursantes, seguido de la actuación de la Agrupación Artística de Selva (Aires de Montaña) encuadrada en la Obra Sindical de Educación y Descanso que dará una exhibición de bailes y danzas con el estilo peculiar que caracteriza a dicha Agrupación, presidiendo igualmente este acto cuantas autoridades y Jerarquías asistieron a los celebrados en la mañana de ese día.

### En el Centro Sericícola

Ayer por la tarde nuestras primeras Autoridades y Jerarquías del Movimiento, visitaron el Centro Sericícola de la Sección Femenina, el cual viene desarrollando sus actividades en el edificio escuela de la calle de Cecilio Metelo.

Los invitados fueron recibidos por la Regidora de dicho servicio, la cual asistida de otras camaradas hizo los honores, dando detalladas explicaciones sobre la cría y vida de los gusanos de seda. En su conversación con los periodistas la Regidora les expuso la importancia de la producción sedera, puesto que España necesita de ella, destinándose la que produce el Centro de Baleares a la confección de paraúchidos para el Ejército del Aire.

La misma regidora, aprovechó la presencia del Alcalde de nuestra Ciudad para rogarle haga gestiones para que sean plantadas moreras, hojas de cuyos árboles constituyen el alimento de los gusanos.

También agradeció en la persona del General Martínez d

Tejada el servicio admirable que llevan a cabo los soldados destinados a la recogida de morera, puesto que con su esfuerzo habrán contribuido a que este año puedan recogerse más de 200 Kg. de capullos de seda, aunque este año esperaba hubiese sido superior a la del año anterior.

### Notas del mar

Durante el día de hoy el movimiento de buques ha sido el siguiente:

**Entradas.**—Procedente de Mahón con pasaje, el vapor correo «Rey Jaime II».

**Salidas.**—Debe salir esta noche para Valencia, el vapor «Mallorca».

**Despachados.**—Lo han sido: Para la vecina isla de Cabrera, el vaporcito «Ciudad de Alcudia». Saldrá mañana por la mañana a la hora de itinerario.

**Buques esperados.**—De Valencia es esperado un buque mercante con bandera española.

**Noticias.**—Mañana al mediodía se hará a la mar, con destino a Ibiza y Alicante, el vapor correo «Rey Jaime II».

—Hoy debían celebrarse las regatas de «Snipes» anunciadas, correspondientes a la primera etapa.

—Son ya en buen número los aficionados a la pesca que se han inscrito para tomar parte en el concurso de pescadores con caña que en breve tendrá lugar en aguas del Regatas.

—Debido al fuerte viento reinante y a lo alborotado que está el mar, las embarcaciones que se dedican a la pesca se han visto privadas a hacerse a la mar.

—Otra excursión marítima ha organizado «Educación y Descanso» para el próximo domingo. Esta vez serán visitadas las bellísimas playas de «Camp de Mar». El número de personas que efectuará este viaje se eleva a un centenar.

### LOS MEJORES POTROS

se disputarán el domingo 17 la Subvención del Ministerio del Ejército en el GRAN PREMIO NACIONAL.

### A la colonia artanense

El próximo domingo, 17 de Mayo, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Jaime, solemne fiesta dedicada a la Virgen de San Salvador, Patrona de la villa de Artá y de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.

A las diez y media se dirá la Misa Mayor en la que predicará el Rdo. P. Fray Rafael Ginard Bauzá, Franciscano.

Por la tarde, a las cinco, se rezará el Santo Rosario ante la venerada Imagen.

Se invita a todos los devotos de la Patrona de Artá y especialmente a los artanenses residentes en esta ciudad y a los ferroviarios francos de servicio, a que asistan a dichos actos a fin de impetrar de Ella su valiosa protección para la prosperidad y salvación de nuestra querida España.

### Notas del Carnet

#### PERSONALES

Con el nacimiento de un hermoso niño que se llamará Francisco han visto alegrado su hogar los esposos don Francisco Más Zandolina, Delegado Provincial del Frente de Juventudes y doña Purita Recover, a quienes felicitamos.

#### DE VIAJE

Ha llegado a nuestra ciudad el Abogado y Jefe del Departamento de Justicia y Derecho de la Jefatura de Falange de Barcelona y alto funcionario de la Caja de Pensiones de la Vejez y de Ahorros, don Leopoldo Mercader Mallol.

—Llegó de Barcelona, el Presidente del Colegio de Arbitros de Fútbol, Don Jaime Llabrés, acompañado de su hijo.

—Anoche marcharon a Barcelona en el vapor «Rey Jaime I» D. Antonio Mingarro, Doña Mercedes Sansells, don Bernardino Gal y su hija, don Juan Gelabert, D. José M.ª Ibarrenechea.

#### NECROLOGICAS

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido a los 21 años de edad la señorita Juana M.ª Porta Bauzá.

Su muerte será sentidísima pues la finada por sus dotes de simpatía, bondad e inteligencia habíase captado la estimación de cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

D. E. P.— A sus familiares y en particular a sus padres nuestro amigo el cirujano-callista don José Porta y doña María Bauzá; a sus hermanos María de los Dolores (ausente) y Rabón; padrinos don Juan y doña Jerónima Bauzá Martorell y demás parientes, damos nuestro más sentido pésame.

—Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos la bondadosa señora doña Ana Bibiloni Vallejo.

Baja al sepulcro rodeada del aprecio y la consideración de cuantos la trataron pues su simpatía, afable trato y nobleza de sentimientos habíamla hecho acreedora a ello.

D. E. P.— A todos sus familiares y en particular a su afligido esposo el fabricante de calzado don Antonio Rastrell; a su padre don Rafael y a su hermano el empleado de nuestra Sección de maquinaria, don Bartolomé Bibiloni, testimoniamos nuestra más sentida condolencia.

### RELIGIOSAS

#### PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santos Isidro, Labrador y Juan Bta. de la Salle.

Jubileo de Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Clara, a la Ascensión del Señor. A las 8 de la mañana exposición del Santísimo. Por la tarde a las 7 y tres cuartos, Corona, Mes de María y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Cruz, que la Archicofradía del Perpetuo Socorro, consagra a la amantísima Madre. A las 9 Horas menores, Misa solemne y exposición del Smo. Por la tarde, a las 5 actos de coro; a las 7 y cuarto, continuación de la Novena, sermón por el Rdo. don Jaime Sastre, Pbro. y reserva de S. D. M.

### De Teatros

#### PRINCIPAL

Raquel Rodrigo hace una gran labor en «Para ti es el mando», estrenada ayer. Otro tanto diremos de Antonio Casal. La película en sí, no siendo una maravilla cinematográfica, es entretenida, con prodigadas escenas cómicas. Arriches puro.

#### LIRICO

Sigue «Suzy» en el cartel.

#### BALEAR

«El pobre rico» sigue siendo aplaudido en cada sesión del Balear. Su merecido éxito continuará sin duda alguna.

#### MODERNO Y RIALTO

Es teatral «Eramos siete a la mesa». Pero no carece de ciertos notables atisbos de lo que debe ser el cine. El argumento es de Tordado, y la realización, lograda en múltiples escenas, hace una producción en verdad estimable dentro de las nacionales. El público la vió con singular agrado.

#### BORN

Continúa interesando al público la película «Frenesi», fuente de carcajadas constantes.

#### PROTECTORA

Se proyectan «Bajo el manto escarlata» y «El rey de la plaza».

#### PROGRESO

El programa está integrado por las dos jornadas de «Los miserables».

#### ASTORIA

Último día de «Tierra y cielo». Mañana, sensacional estreno de «El acorazado Sebastopol».

#### ACTUALIDADES

Estrena hoy nuevos noticieros con amplia información deportiva internacional y escenas de la guerra mostrando los combates en la península de Kerisch. Además se ofrecen interesantes cuadros de los desbordamientos de los ríos Besós y Llobregat.

**LIRICO**  
Jean HARLOW "Suzy"  
Cary GRANT \* LEWIS STONE  
DIRECTOR: GEORGE FITZMAURICE  
HOY sensacional éxito

**BALEAR**  
HOY  
**EL POBRERICO**  
con ROBERTO FONT y MERCEDES VECINO

**ACTUALIDADES**  
HOY a las 3'30 APTO PARA MENORES  
Ultimos noticieros FOX LUCE UFA con los combates en la península de CRIMEA y KERTSCH. Ataques soviéticos etc. etc.  
Hoy y domingo: EXTERMINIO con Buck Jones HACIENDO EL OSO, gran cómica

## DEPORTIVAS

### Hípicas

#### EL GRAN PREMIO NACIONAL

Continúa siendo el tema de todas las conversaciones en los centros relacionados con el deporte hípico, la proximidad de la Gran Diada que habrá de celebrarse el domingo en el Hipódromo. La presentación de los nuevos productos ha despertado un interés insuperable, tanto en Palma como en las otras poblaciones desde donde suelen concurrir ejemplares a las justas equinas.

¿Qué resultados habrá? ¿cuántos de los debutantes dejarán ya señalado su nombre para futuras carreras? Son incógnitas que apasionan grandemente.

Es también digno de resaltar que el mismo Hipódromo aparecerá remozado; se han realizado reformas en los palcos, y se ha construido una nueva tribuna para los jueces, sobre el edificio del bar, que está para ello espléndidamente situado.

Los socios de la R. S. Hípica de Mallorca deberán presentar el cupón correspondiente al mes actual para tener acceso al Hipódromo. Así se nos ruega que lo hagamos constar.

Y, por nuestra parte, esperamos con ansia el desarrollo de las sensacionales pruebas, en las que está fija la mirada de toda la afición, y que se correrán, como hemos dicho, en dos sesiones: cuatro por la mañana y las seis restantes por la tarde.

### LOS GRANDES CABALLOS DEL FUTURO

se presentarán por primera vez el domingo 17 en el Hipódromo

### Ciclismo

#### MATCH "SELECCION PENINSULAR-MALLORCA"

Gran Premio "Pedal Notario". El "Mundo Deportivo" en colaboración con el Comité Regional de Baleares de la U. V. E. organiza, para el día 17 de mayo de 1942 en el Velódromo de Tirador a las cinco de la tarde, un encuentro de ciclismo titulado "Selección Peninsular-Mallorca" Gran Premio "Pedal Notario".

Integrarán cada equipo ocho corredores.

El encuentro se dividirá en tres pruebas: 1.ª Velocidad; 2.ª Persecución, limitada a diez kilómetros (30 vueltas); 3.ª ca

rrera de sesenta kilómetros a la americana.

Para la carrera a la americana se alinearán cuatro equipos formados íntegramente por corredores de la selección Peninsular y otros cuatro formados íntegramente por corredores de la selección mallorquina y se disputarán 12 sprints, uno cada cinco kilómetros.

Para la prueba de velocidad los respectivos capitanes de equipo designarán tres sprints de cada selección que se enfrentarán en nueve series de dos corredores cada una — uno de la selección peninsular y otro de la selección mallorquina — encontrándose así todos contra todos.

Para fallar la selección vencedora en la carrera a la americana se adjudicarán ocho puntos al equipo vencedor, siete al segundo, seis al tercero y así sucesivamente.

Los tres corredores de cada equipo que hayan tomado parte en la Prueba de Velocidad no podrán alinearse en la de persecución que disputarán los cinco restantes de cada equipo.

Será declarada vencedora la Selección que venza en dos de las tres pruebas de que consta el match (Velocidad, Persecución, Americana) o en todas.

Los corredores de la Selección Peninsular ostentarán jersey color amarillo y los de la Selección Mallorquina color naranja.

Integran el equipo representativo de Mallorca los corredores Flaquer; Ribas; Salom; Bo ver; Martorell; Garcías; Gayá y Canals.

### CINE BORN

(FLUIDO PROPIO)

HOY

Grandioso éxito de la película más dinámica de la temporada

### FRENESI

EL FILM MAS COMICO DEL AÑO

De complemento

### PRIMAVERA

con Jeanette Mac Donald

### CINE PROGRESO

HOY

Exclusivas «TRIAN» presenta la gran obra de VICTOR HUGO

### LOS MISERABLES

1.ª y 2.ª jornadas

con Harry Baur

EXTRAVIDADOSE Cartera conteniendo unas 300 ptas., factura bicicleta, carnet Falange y otros documentos. Gratificaré devolución. Café Inquero. Puerta San Antonio (7887)

SIN ESTRIDENCIAS..!

Almacenes CASA ROCA ofrece La mejor Balanza Automática

### Ariso

No se precipite. — No compre sin ver, sin saber...

### CASA ROCA

LONJETA-53

### Oposiciones Ingreso Banco Español de Crédito

Preparación completa por Oficiales Técnicos del Banco. Clases diurnas y nocturnas. Informes: Plaza Paja, n.º 4-entresuelo. De 5 a 9.

### Jabón ESKIMO

(PARA TODO)

R. S. HIPICA DE MALLORCA 10 CARRERAS entre las cuales figura el GRAN PREMIO NACIONAL (Subvención del Ministerio del Ejército) formarán la DIADA DEPORTIVA del Domingo día 17 8.900 PESETAS EN PREMIOS